



Aan de Fractie PvdA  
T.a.v. dhr. Van der Velde  
Postbus 2009  
4800 CA BREDA

**Postadres**  
Postbus 90156, 4800 RH Breda

**Bezoekadres**  
Stadskantoor  
Claudius Prinsenlaan 10

**Uw brief**  
7 september 2017

**Datum**  
11 OKT. 2017

**Ons kenmerk**  


**Onderwerp**  
Beantwoording vragen  
ex art 40 RvO inzake  
klimaatdoelen

**Telefoon / Behandeld door**  
5293734 M. Oonincx

**Bijlagen**

Geachte heer Van der Velde,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.40 RvO inzake bovenvermeld onderwerp delen wij u het volgende mede.

### **Vraag 1.**

Hoe ziet de provincie de Bredase klimaatdoelen; zijn die gelijk aan die van de provincie of misschien zelfs ambitieuzer, of heeft Breda ambities die lager liggen dan die van de provincie Noord Brabant?

### **Antwoord 1.**

De provincie ziet het als positief dat we ons Bredase doel t.a.v. CO<sub>2</sub>-reductie in principe kunnen halen, als alle ingediende projecten in het "Uitvoering Programma Klimaat (UPK) 2017-2020" zouden worden uitgevoerd. Vanwege ontbrekende middelen kunnen echter niet alle voor 2017-2020 projectvoorstellen door Breda worden ondersteund. Dit betekent o.a. dat het doel t.a.v. duurzame energie in het huidige programma niet haalbaar is. Momenteel werken we samen met de provincie aan windA16 waardoor we totaal 10% duurzame energie in 2020 kunnen realiseren.

De klimaatdoelen van Breda zijn 45% CO<sub>2</sub> reductie in 2020 t.o.v. 2006, 20% duurzame energie in 2020 en 2% energiebesparing per jaar.

De doelen van de provincie volgen de landelijke doelstellingen, namelijk 45 % CO<sub>2</sub>-reductie in 2020 t.o.v. 2006, 14% duurzame energie in 2020 en 1,5 % energiebesparing per jaar. De ambities van de gemeente Breda liggen dus hoger dan die van de provincie.

### **Vraag 2.**

Ziet het college mogelijkheden om in Breda extra stappen te zetten in het eigen klimaatprogramma?

### **Antwoord 2.**

Met een volledige uitvoering van alle ingediende projectvoorstellen voor het uitvoeringsprogramma klimaat, kunnen extra stappen gezet worden en de CO<sub>2</sub>-doelen voor 2020 in principe worden gerealiseerd. Daarvoor is voor het UPK in 2017-2020 een aantal projecten ingediend, maar zijn de middelen zoals gezegd niet toereikend. Daarom kunnen meerdere in 2017 gehonoreerde projecten niet doorlopen in 2018 en kunnen projecten op de reservelijst niet worden opgepakt.



### Vraag 3.

Kan Breda bijdrage door het leveren van kennis aan andere gemeenten in de regio en wat gebeurt er al op dat gebied?

### Antwoord 3.

Breda brengt haar ervaringen t.a.v. opstellen en uitvoeren van de energiestrategie in bij de regionale energiestrategie. Daarnaast hebben de gemeente en haar partners ervaringen opgedaan in vele verschillende klimaatprojecten. Deze ervaringen worden, voor zover wij daar mogelijkheden toe hebben, gedeeld met de regio. De mogelijkheden voor aanvullende hulp bij het uitvoeren van projecten in de regio zijn nog beperkt.

### Vraag 4.

Is een eigen inzet op aardwarmte een mogelijkheid voor Breda die een extra toevoeging kan betekenen en zou dit bijvoorbeeld gekoppeld kunnen worden aan de op wat langere termijn benodigde energietransitie (overstappen van gas naar andere warmtebronnen)?

### Antwoord 4.

Momenteel wordt een studie uitgevoerd naar de geologische opbouw van de bodem onder Breda. Dit om inzicht te krijgen in de potenties van geothermie in Breda. Er is nog veel onzeker. Indien er sprake is van geothermische potenties dan kan aardwarmte een invulling zijn van een deel van de duurzame energie opwekking, duurzame warmtelevering en het overstappen naar aardgas loos.

### Vraag 5.

Zijn er extra impulsen mogelijk voor het isoleren van de bestaande woningbouw?

### Antwoord 5.

Er zijn projectvoorstellen door energiecoöperaties ingediend om extra inspanningen te verrichten voor verduurzaming van particuliere woningen. Tevens is dit het geval voor VVE's. Via aanvullende ondersteuning van deze voorstellen is een extra impuls mogelijk t.b.v. realisatie hiervan. Op korte termijn gaan we over tot ondertekening van de VVE-deal.

Daarnaast kunnen particuliere huizenbezitters voordelig geld lenen bij het Nationaal Energiebesparing fonds (NEF) voor het verduurzamen van hun woning. Ook dakisolatie, gevelisolatie, vloerisolatie en spouwmuurisolatie zijn maatregelen die hiervoor in aanmerking komen. De gemeente stimuleert deze regeling door voor inwoners van Breda een extra rentekorting te geven. Bredanaars betalen daarom 0,0% rente op deze lening.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Breda,



, burgemeester.



, gemeentesecretaris.